Приложение

Отчет о результатах анализа деятельности инклюзивной творческой лаборатории

Министерством культуры Оренбургской области в рамках реализации федерального проекта «Придумано в России» в 2022 году на базе ГБУК «Оренбургская областная полиэтническая детская библиотека» была создана Инклюзивная творческая лаборатория.
За отчетный период ИТЛ разработаны профильные программы: «Книга – лучший доктор» (проект социокультурной реабилитации детей и подростков), «Мы вместе» (студия литературного развития детей с особенностями развития), цикл мероприятий «С книгой мир добрей и ярче», проект «Солнечные куклы» (театральная студия для детей с ограниченными возможностями здоровья).
Сотрудниками ИТЛ налажено сотрудничество и заключены соглашения о взаимодействии с рядом общественных организаций, объединений и коррекционных школ:
- Центр развития детей с ограниченными возможностями здоровья «Солнечный круг» (дети с синдромом Дауна);
- Оренбургская областная общественная организация детей-инвалидов и их родителей «Дети-Ангелы»;
- клуб для молодых людей с ОВЗ «Преодоление»;
- ГКОУ «Специальная коррекционная школа-интернат № 2 для слепых и слабовидящих детей»;
- ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 3»;
- ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа № 13»;
- ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа № 20»;
- ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 5».
В рамках организации работы Инклюзивной творческой лаборатории здание ГБУК «Оренбургская областная полиэтническая детская библиотека» было оборудовано средствами доступа для маломобильных пользователей: установлены пандус и нескользящее покрытие крыльца, у центральных входов размещена «кнопка вызова помощника», внутри здания расширены дверные проемы, по пути движения имеются стеновые пандусы и тактильные указатели, обустроены съезды, санитарная комната оборудована адаптационными приспособлениями.
Для обслуживания маломобильных групп людей приобретены 2 инвалидных кресла, также работает выездной читальный зал.
В целях реабилитации и абилитации инвалидов для их самостоятельной деятельности оборудованы автоматизированные рабочие места.
В фонде ГБУК «Оренбургская областная полиэтническая детская библиотека» имеются издания с крупным шрифтом, шрифтом Брайля для слепых и слабовидящих, а также дидактические и развивающие игры для проведения занятий с детьми с ограниченными возможностями здоровья.
Специалисты библиотеки, работающие с людьми с ограниченными возможностями здоровья, прошли обучение по программам повышения квалификации. 
Для оптимизации работы в учреждениях культуры муниципальных образований Оренбургской области назначены координаторы, в обязанности которых входит взаимодействие с региональным офисом Инклюзивной творческой лаборатории, участие в обучающих программах, ведение отчетности по работе в учреждениях культуры с инвалидами и людьми с ОВЗ и пр.
Налажено взаимодействие между региональной Инклюзивной творческой лабораторией и Региональным центром развития движения «Абилимпикс» в Оренбургской области.
